

# 送年货,爱心和感动的欢乐聚

快报“帮困送年货,真情暖融融”活动现场侧记,春节帮困活动由此拉开序幕

## ■活动现场

“每到过年,我们最关心、最想念、最想要帮助的就是你们……”昨天下午三点钟,现代快报“帮困送年货,真情暖融融”活动正式开始,快报会议室里挤满了捐助企业的代表、爱心市民以及需要帮助的贫困家庭群体。尽管会场里大家的话语都不多,却有一股浓浓的真情包围着大家,感动着在场的每一个人。激动的握手、羞涩的笑脸,都让我们感到,需要做的实在太多太多!

## 妈妈别哭,我有您的爱

活动还没开始,已经提前到场的企业代表就和困难家庭拉起了家常。“今年打算怎么过年呢?我们给你们送了一些米和油,还有干果年货希望能帮你们过一个好年。”“谢谢。实在太谢谢了。”内向的老王说不出一句周全的话,2007年已经是快报“帮困送年货”开展的第七个年头,昨天参加“帮困送年货”的每户特困家庭都领到了一定的爱心捐款和企业捐助的批年货。

一首优美的电子琴独奏《世上只有妈妈好》,被拥有七个“妈妈”的小崔丽弹奏得异常感人,同样是养母子的葛爱珍母子更是落下了激动的泪水。“儿子也是一样的身世,所以特别有感触……”偎依在妈妈身边的李天赐一把把母亲搂在怀里,替她擦掉了脸上的泪水。“妈妈别哭,我有你的爱,我很好!”

## 奶奶别急,我来帮您拿

大米、食用油、年夜饭、果汁、豆奶粉、雨润火腿肠、年糕……困难户领到的东西太多,一个人实在没办法拿全。这时,在场的企业代表和记者就全部充当了搬运工。“找根绳子来,把这两桶果汁和这桶色拉油系在一起,这样好拿。”“这袋豆奶粉就放在背包里吧,这样空出手来好拿年夜饭!”昨天下午,快报13楼发放年货的电梯间满是忙碌的人群,每家户搬年货,我拎油,把每一户的年货归置到一起,等候着忙碌的电梯上上下下运送这新年的礼物。

“奶奶,我看你拎不动的,我来帮你,你快进电梯吧!”摄影记者齐天天一边托着相机,一边还帮着大家搬年货,根本腾不出手来拍照片。“虽然错过了太多精彩的画面,但心里却被另一种责任感充满了。”人群中,看到好几位眼含热泪忙碌的身影,多希望我们能知道他们的名字,他们却是一群不愿透露姓名的爱心市民。

活动进行的过程中,记者不时接到市民打来的电话,一位男士更是自己来到了快报21楼,丢下一个装满钱的信封,送给小赵琳交学费,说完扭头就进了电梯。记者夹住电梯门,请求他留下来见小琳,并反复询问他的姓名和联系方式,都被这位好心人拒绝了。“只要能帮上忙就好,我什么都不需要留下。”电梯门关上的一刹那,记者发现,这位充满爱心的男士穿着很朴素,看上去像是一个普通的打工者。

昨天,快报会议室爱心四溢。十家爱心单位及部分热心个人走进快报,把价值6万元钱物,亲手递送到了50户贫困家庭的手中。在活动现场,我们听到了无数声“谢谢”,看到了一双双泪水盈眶的眼睛,也感受到了爱心传递出的温暖和希望。

活动只是一个形式,在接下来的日子里,我们还将陆续上门给一些贫困家庭送上米、油、年货,将爱心传递给更多的人……



妈妈感动得流泪,儿子安慰着妈妈

本版摄影 快报记者 齐天天

## ■真情故事

### 故事一:

#### 女童跟“妈妈”来到现场

昨天下午2点半,一对“母女”来到快报帮困送年货现场。小女孩扎着马尾辫,胖乎乎的脸庞,牵着“妈妈”的手,叽叽喳喳个不停。这位小女孩今年才10岁,是快报前段时间报道的《一个女儿和七个妈妈》中的主角崔丽,崔丽刚出生不久,妈妈就离开了她跟爸爸,没了音讯,建邺区兆园居委会的7个主任成了她的7个妈妈,照顾她的日常生活。而她牵手的“妈妈”则是居委会王惠敏主任,论资排辈是她的“三妈”。崔丽昨天特地带来了她的电子琴,笑呵呵地告诉记者她要上台露一手。“我今天要弹《小白船》和《世上只有妈妈好》”,小崔丽自己选择了这两首曲子,前几天就已练习了几遍。

### 故事二:

#### 让感谢伴着琴声飞扬

“妈妈,待会儿表演时,琴放哪边啊?”离会议正式开始还有好几分钟,崔丽就开始打量“舞台”设置。还将胖乎乎的双手支在桌上,摆起弹琴的动作。一旁同样来领年货的大爷拍拍她的肩膀,说:“一看,这小姑娘就能干”。崔丽胖乎乎的脸上立马飞起了两朵红云。

前几天,崔丽得知快报报领年货的消息,很开心,当时就表示,在会上弹奏两首曲子以表谢意。昨天,轮到她上场,她一点也不怯场,站在电子琴旁,自己先报幕:“我先为大家演奏《小白船》”。每弹一小段,她都用眼神跟“妈妈”交流一下。第二首《世上只有妈妈好》演奏完毕,她还奶声奶气地跟大家说起了自己的心愿,“我虽然没有妈妈,但我现在有7个妈妈,我感觉自己是世上最幸福快乐的孩子。感谢叔叔阿姨们对我的关爱,我要好好学习,不辜负大家对我的期望……”

### 故事三:

#### 忘却疾苦微笑着弹奏古筝

前几天,刚刚从广州看完病赶回南京的李云飞在妈妈王燕的陪伴下,来到快报送温暖活动现场。李云飞依旧穿着那套他经常穿的红色校服,端坐在舞台中央抚琴。李云飞弹奏了一曲充满着浓郁生活气息的《彝族舞曲》,抒情的乐曲描述着山野风情的画卷,将现场每一个人都带到大自然中。

曲毕,台下响起雷鸣般的掌声。掌声热烈持久,但王燕的表情却很复杂。“这次真的要谢谢快报,谢谢你们,给云飞一个展示的机会,谢谢你们帮我们去看病。”王燕眼圈红红地对快报社区新闻部的沙辰主任说:“这次我们去广州看病,云飞的病终于有眉目了。”

广州中山医院的唐院长帮李云飞做了详细检查。“本来周二,唐院长就要给云飞做手术,但我们身上没有带足够的钱。最重要的是,云飞还有一个心愿没有完成,我们很希望能在手术前为云飞办一场演奏会。”唐院长告诉他们,这次的手术风险很大。手术后,也许李云飞的右眼视力能够逐渐恢复,也许他的右眼将完全失明。

### 故事四:

#### 5岁女孩拿出新衣送给小姐姐

“这里是现代快报帮困送温暖的地方吗?我女儿也想献爱心。”昨天下午1点多,离快报帮困送温暖的还有1个多小时,市民肖岚和她的女儿、母亲一起走进了快报。

5岁的女儿王语潇活泼大方地走在前,手里拎着个包,费劲地举起来,塞进记者的手里,喃喃地说:“这个是我献的爱心。”记者打开一看,是件绿色的棉袄,崭新的,很漂亮。

妈妈和外婆在一旁笑了,妈妈肖岚连忙解释道,

“是这样的,前几天在快报上看到你们的报道,李兆贵全家住在河西的地下室里,生活很艰苦,他们还有个7岁的女儿,比我的女儿大两岁,当时我一看到他们家的处境,就觉得很难过。”

终于到向困难家庭发放慰问品的时候了,在妈妈的鼓励下,小语潇一屁股从椅子上跳了下来,拎着沉甸甸的包,送到了李兆贵的女儿小李雯的手中,“送给你!”随后伸了伸舌头,不好意思地回头看了看记者。小李雯接到新衣服,开心地笑了。

“谢谢,谢谢。”接到孩子送的新衣服,李兆贵的爱人龚芹眼泪立刻夺眶而出。

### 故事五:

#### 新西兰华侨牵挂着糖尿病女孩

下午四点,新西兰华侨杨凯山红夫妇带着儿子来到快报,见到了他们一直牵挂着的汤山女孩王晶。一见到王晶,山红就像见到自己的女儿一样亲切,拉着她的手,塞给她一个500元的红包。“这是叔叔阿姨给你的压岁钱,一定要有信心,坚强地活下去!”

山红和杨凯都曾在南京上学。“现在我们又回到南京工作了,在一家外资公司,所以才有机会看到快报,读到晶晶的故事。”学过医的山红感到很意外,王晶这么小的年纪患上糖尿病,是不多见的。

山红向王芳详细了解了王晶的病情。她告诉王芳母女,自己的母亲也患上了糖尿病,一年前开始用胰岛素。山红惋惜地说:“给她用胰岛素是为了能让她吃点东西,可一旦用上了,就再也摆脱不了,晶晶也是一样。”

“如果叔叔阿姨愿意资助你使用胰岛素,晶晶,你愿意吗?”山红关切地询问。晶晶红着眼眶,使劲点了点头。



演奏电子琴表达谢意



老人挥手说“谢谢”



感谢快报的帮困活动



给小姐姐送上新棉袄

## ■现场之外

### 一份份爱心温暖小琳

就在我们给贫困居民发送年货时,还不断有热心居民给我们打来热线,要一对一资助。其中,要帮助小琳的读者,就有几十位。“小琳的外婆为了供外孙女上学,一把年纪还天天去捡垃圾,真是不容易。”一位在金桥市场二楼做生意的老板,表示以后每个月都可以捐助小琳200元,解决她和家人的生活难题。琅琊路小学三(5)班的中队队长魏星童小朋友也打来了电话,说:“我和我们班上的小朋友一起,想给小琳姐姐买点书。”

市民王先生因为有急事,未能来我们的活动现场,不过晚上6点,他赶到了我们现代快报大楼,挑了一只招财猫,里面装满了1元、5角的硬币,作为新年礼品,送给了小琳。临走时,王先生还悄悄把记者拉到一边,请记者将200元现金,转交给小琳。其实,王先生是个特别细心的人,他就怕当面给孩子钱,会伤了孩子自尊心。最让小琳喜欢的,是王先生送她的一张卡片,她拿在手上,看了很久,卡片上是这样写的:“人生的路,或许有人可以陪我们走一段,但绝对没有人能陪你走完全程,走到终点。所有的路,都要靠自己一个人走下去,珍惜自己,别放弃希望!”

“妈妈说,希望小琳能吃一顿好的,这个愿望我们能做到。”南京新东新餐饮有限公司的领导打来电话。他表示明天中午,就可以派车来接小琳和她的妈妈及外婆,一起到饭店享受一顿免费大餐。记者还了解到,该公司还将邀请其他30名贫困家庭的孩子,一起参与他们的活动,并为他们准备好了衣服、压岁钱、学习用品。“过年了,我们希望通过现代快报这座爱心桥梁,让每一个孩子过一个幸福的春节。”该领导说。

其实,记者接到的热线电话,远远不止这些,除了帮助小琳的,还有要资助张倩倩的,由于版面原因,我们就不在此一一罗列。请热心市民放心,我们会把大家的爱心,一一转达给你们想要捐助的对象。我们也在这里,代表这些受捐助的贫困家庭,向大家表示深深地感谢,是你们用爱传递了温暖和希望。

### 爱心榜

爱心是石,擦亮了生命之火;爱心是火,点燃希望之灯;爱心是灯,带领我们走向黎明。就因为有了广大读者的关爱,才有了更广泛的被关爱。本次活动,我们特别感谢以下爱心单位,是它们给了快报帮困送年货活动很大的支持,给大家莫大的帮助,它们分别是:

丁山花园、名湖美景酒店、华美达怡华、宋记面、南京新鸿运物业公司、大娘水饺、雨润集团、含羞草集团、沃尔玛超市、江苏红太阳集团。

快报记者 沙辰 钟晓敏 杨扬 赵丹丹 郭芷冰 许小红 陈岚 实习生 蒋振凤 马晶晶